

江宁一别墅区养藏獭成风

■不到30户,至少有8只藏獭,多是养在院子里

■咬人事件多发生在这类养犬一般管理区,谁来管? 如何管?

前天,快报报道了江宁恒安嘉园小区内,一只藏獭窜出院子咬伤五人的惨剧。昨天,有读者拨打快报96060热线称,在江宁禄口文豪花园别墅小区内,多户居民家饲养了藏獭,而且都是养在大院内的,“一旦藏獭溜出来,后果不堪设想。”

不过,按照《南京市养犬管理条例》等规定,江宁禄口文豪花园包括出事的江宁恒安嘉园小区并不属于养犬重点管理区,因此,这些地方饲养藏獭等烈性犬并不违法。如此一来,便存在管理上的盲区,在非主城区和农村,烈性犬伤人时有发生,存在严重的安全隐患。对此,有读者建议,对于养犬一般管理区范围内的烈性犬,也应该重点管理,防止意外发生。

□快报记者 李绍富 文/摄



文豪花园一别墅院子里的藏獭对着路人狂吠

咬人事件多发于养犬一般管理区

根据《南京市养犬管理条例》,南京市长江以南、绕城公路以内的区域为养犬重点管理区。在养犬重点管理区内,个人不得饲养烈性犬、大型犬。每户限养一只,必须到警方登记办证,未经登记养犬的,公安机关将给予必要的处罚,不仅要没收犬只,还可以对个人进行罚款。

然而,近期发生的烈性犬伤人事件,多数发生在养犬重点区域以外,在相关法规存在盲区的情况下,又该如何对饲养犬只加强管理?

采访中,有市民表示,从多起狗咬人事件来看,并没有明显的地域区分,“只要管理不到位,都有发生此类意外的可能”,而现行的

《南京市养犬管理条例》以主城区、非主城区来区分养犬重点管理区和一般管理区,显然不太合适。

有市民建议,对藏獭和狼狗之类的烈性犬,在养犬一般管理区域,也应该严格实行登记制度和监管责任制,养犬人应和派出所分管片区的治安民警签订责任状,确保自己饲养的犬只不伤人。

此外,对于养犬一般管理区,治安民警和社区干部应加强对片区烈性犬养犬住户的监督和管理。对藏獭和狼狗之类攻击性较强的烈性犬,应禁止散养,必须圈养,携犬外出时,必须和养犬重点区域一样,用链子拴牢后,由成人牵着。

韶两句

喜欢养狗,没问题,但不能出问题,譬如养狗骚扰了四邻,狗咬伤了人等。

说到底,这事也不能怪狗,狗是动物,不懂事。责任在狗的主人身上。

狗的主人素质的高低,是问题的关键。

无论是养犬重点管理区还是一般管理区,养狗都应该办理狗证。这个门槛应该设置得很低。对于违反相关规定的养狗人,第一次,警告;第二次,罚款;第三次,取消养狗资格。

因为,没有公德心的人,不配有养狗资格。

如果出现狗咬伤人甚至咬死人等恶性事件,狗主人必须承担相应的赔偿责任和法律责任。这个方法可行。

不知道相关部门会不会觉得很繁琐,管理起来很麻烦。不过,相关部门不能只等着大家去办狗证、年检时收钱,对吧?

业主院子里养藏獭 居民每天提心吊胆

据这位不愿意透露姓名的居民称,他家住江宁禄口文豪花园别墅小区,多户居民家都养了狗,其中好几户业主家养的还是藏獭之类的烈性犬。

“小区内能看到的藏獭至少有八只,其中有两家人各养了两只,而且都是养在自家院子里的。”该居民称,在距离小区大门不远的一户人家,两只藏獭有半米多高,只要有人从旁边路过,两只藏獭就会窜到院子铁栏杆边,狂吠不止。

“养在院子里,一旦哪天藏獭溜出来,小区其他居民就要吃亏了,后果不

堪设想。”该居民称,曾有居民向养藏獭的业主家提过意见,可对方却称,养在自家大院里,不碍别人什么事。

不过,该居民称,这些年来,小区的藏獭还没出现过咬伤人的情况,可不少居民每天都提心吊胆,担心这些藏獭哪天逃脱主人控制后,大开血口。

“个人喜欢养藏獭,也没什么,但最好是关在铁笼子里,至少得拴条绳子,就这样养在院子里,不出事是幸运,一旦出事就不得了。”他说。

该居民称,每次他晚上回家,都担心有藏獭从哪个角落窜出来。

别墅区不到30户 至少有8只藏獭

昨天下午,记者来到禄口文豪花园小区,这是当地较早的一个别墅小区,居住在小区内的居民,大都家境殷实。

刚走进小区,便听到“嗷嗷”的嚎叫声。小区门卫王师傅称,这是一些业主家养的藏獭在嚎叫。

在小区内转一圈下来,记者看到四只藏獭,都是养在每家院子里的。

在小区中部一个大院内,两只棕黑色的藏獭有半米多高,嚎叫声让人毛骨悚然。只要有车或是人从该大院旁路过,这两只大家伙便趴在铁栏杆上,张开大嘴,露出锋利的牙齿,一阵嚎叫。

据住在该别墅内的一女士介绍,这两只藏獭已养了好几年了,因自家院子牢固,从来没出过事。

记者看到,该住户家的院子栏杆也

就一米多高,如果有人激怒藏獭,说不定藏獭纵身一跃,就有跨出栏杆、逃离大院的可能。

“不会的,这几年一直养在大院内,它们不会跑出院子的。”该女士称,家里人每次进出大院,都会把门关好,防止藏獭逃出院子。

小区一居民说,虽然这些养藏獭的居民是把藏獭关在自家大院内,可这样养,对小区居民的安全带来了威胁,整天都担心被咬。

门卫王师傅说,小区内将近30户业主,据他了解,至少有8只藏獭,其中有两户居民家各养了两只藏獭。“人家养在自己家大院里的,没谁管得着。”王师傅估计,这些饲养藏獭的居民,有的是个人爱好,有的是为了防止小偷。

派出所:这样养藏獭确实不妥

昨天下午,记者将禄口文豪花园小区内有居民在自家大院内养藏獭一事,向江宁禄口派出所反映。该所一位值班民警称,根据《南京市养犬管理条例》,禄口文豪花园属于养犬的一般管理区域,像藏獭之类的烈性犬,不在禁养的范围。

“藏獭是很凶猛的烈性犬,养在大院内肯定不行,我们将尽快安排民警上

门,与藏獭的主人沟通,让他们采取有效措施,看护好自家的藏獭,尽全力防止藏獭伤人事件发生。”该民警称,根据养犬条例的规定,养犬不得危害公共利益,不得干扰他人正常生活,不得放任、驱使犬只恐吓、伤害他人。居民虽然是在自家大院内养藏獭,但对小区居民安全造成了威胁,必须采取措施,防止犬只伤人的意外发生。



现代快报便民网
WWW.WONENGW.COM

生活管家 企业助理

 空调维修	 液晶维修	 洗衣机维修	 热水器维修
 保洁服务	 水电疏通	 电脑维修	 节水改造
 保姆月嫂	 搬家开锁	 家庭装修	 更多服务

 一站式服务
  随叫随到
  媒体监督
  全城覆盖

现代快报 Modern Express 我丝网

老家电以旧换新 新家电裸价销售

WWW.WONENGW.COM

郑重声明:96060是快报便民网惟一24小时服务热线